

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.356 Segunda Época Domingo 9 de Junio de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Escenario adecuado

No vamos a hablar de la grandiosidad del acto celebrado el día dos de Poblet por elemento tan caracterizado de las derechas españolas como los tradicionalistas, porque ya lo ha reseñado la prensa con el encarecimiento necesario. Menos hemos de hablar de la hermosura del lugar escogido para escenario, porque también esa ya es conocida de todos los españoles. Vamos a hablar de la coincidencia de los dos elementos: un acto grandioso y tradicional, en un lugar igualmente grandioso e igualmente tradicional. Casaban tan bien los dos elementos que parece imposible que el acto se hubiera podido celebrar con el mismo esplendor en otro ambiente, y parece también imposible que el ambiente hubiera podido acoger y envolver a otro acto de distinto significado que aquel.

CHISPАЗOS

En las calles de París se dan vivas al Rey. Y es apedreado el edificio del Gran Oriente masónico. La prensa avisa que la nación está al borde del precipicio, y habla de peligros de guerra civil, y prevé la posibilidad de una dictadura. Francia es vecina de España. Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...

No crean ustedes en la rebeldía de esos pollos de melena rizada que militan en partidos de izquierda. Sus pujos demagógicos se curan en cuanto les ofrece un destintillo cualquier cavernícola influyente.

Calvo Sotelo ha dicho: «Ciego y sordo está el que no vea y oiga los huracanes que se están engendrando en las mismas entrañas de la sociedad española en este año de 1935».

No, si por algo nos tienen en alarma. Pero nadie lo diría viendo el esplendor humorístico del Sr. Royo. Claro que es lo que dirá don Antonio: A mí, no tocádoma a la marina...

«Heraldo de Madrid» dice que vuelven los jornales de hambre. Querrá decir que vuelven los jornales. Porque el hambre ya estaba.

Exclama un diario zurdo: «¡Vayamos todos hacia el abismo de la República!» No quiera Dios que nuestra desesperación llegue a tanto. Esos pobres ignoran que es pecado gravísimo el suicidio.

Un papel archilaico se muestra irado porque los gestores de Lora del Río, restableciendo, probablemente, la antigua nomenclatura, han cambiado los rótulos de algunas calles.

«La calle de Fernando de los Ríos se llama ahora de San Sebastián; la de José Nekens, de San Antonio; la de Alvaro de Alborno, de Santa Catalina, y la de Marcelino Domingo, de San José».

El último cambio es muy significativo. A la calle de don Diego Martínez Barrio le han puesto el nombre de Gil Robles.

«De acuerdo con este modo de administrar los intereses municipales, señor ministro de la Gobernación?» Ni los intereses del municipio se resienten con esos acuerdos, ni al periódico que se escandaliza le importan un comino.

Lo que le desespera es ver como las lápidas con los nombres de esos personajes sólo servirán ya para sus sepulcros. Si antes no las rompen los mismos que las pusieron.

Madrid, 8 4 tarde. El ministro de la Gobernación, señor Portela, recibió hoy a los periodistas, a los que manifestó que la tranquilidad era completa.

Uno de los informadores le manifestó que se advertía cierto ambiente de intranquilidad y circulaban diversos rumores. El señor Portela extrañado le pidió que concretara y el periodista le indicó que se hablaba de un asunto de carácter militar, y se comentaba el aumento de precauciones.

El ministro le contestó que podía asegurarse que no se había adoptado ninguna precaución, ni se ha movido un solo soldado de policía fuera de los servicios ordinarios. Respecto de los rumores militares—añadió—no hagan caso, pues es la serpiente de mar que aparece todos los veranos.

Cree el señor Portela que más bien se trata de ociosos periodistas. Se le preguntó si era cierto que los servicios de orden público pasarían a depender del ministro de la Guerra, y el señor Portela, con gran firmeza, respondió: «El orden público soy yo, y mientras yo esté aquí dependerá de este ministerio. No quería hacer esta declaración; pero ya que ustedes me obligan a ello diré lo siguiente: «Mientras yo esté aquí, si el cántaro da contra la piedra siempre se romperá el cántaro. Se le preguntó entonces si la piedra sería muy resistente y replicó: «Del porvenir nadie puede estar seguro».

Seguidamente el señor Portela facultó un telegrama del gobernador de Avila en el que se dá cuenta de que la Guardia civil de Berrocal de tuvo a Serafin Moreno, minero perteneciente al Concejo de Mieres que intervino directamente en los sucesos revolucionarios en el pueblo de Rollo, donde estuvo con una escopeta de dos cañones y una dotación de cincuenta cartuchos que le entregó el presidente del comité revolucionario de Rebollada.

DE MADRID A ALMERIA

Zozobra permanente

Lo de Novallas, lo mismo que el suceso que ha costado la vida al secretario de los Saltos del Alberche y lo mismo que otros crímenes que acaban de cometerse con breve intervalo de unos pocos días, ponen de manifiesto cuan precaria y deleznable es la situación del orden de que disfrutamos aun en esta etapa en que, al parecer, comenzaban a quietarse algún tanto las pasiones criminales. Pero la continuidad en la delincuencia por parte de los profesionales del delito viene a significar lo que, con una insistencia que no tenemos reparo en reconocer, venimos repitiendo aquí casi hasta la saciedad: No hay orden, porque no hay autoridad; porque...; el por qué lo sabemos, pero no lo podemos decir.

Puso el dedo en la llaga el señor Calvo Sotelo con el enérgico discurso pronunciado por él con motivo de la prórroga del estado de alarma. Desde diciembre de 1933—y no decimos desde abril de 1931, por ser cosa evidente y reconocida—estamos viviendo en ese estado llamado de «alarma», que quiere decir de permanente zozobra, oficialmente reconocida por el Gobierno y el Parlamento, al solicitar continuamente aquél y continuamente conceder éste dicho estado de excepción, equivalente en la práctica a una suspensión de las garantías constitucionales. «Si el estado de alarma es oficialmente una situación reiterada, será porque el desorden viene a ser continuo», le ocurrirá pensar a cualquier español sensato, que cual el señor Calvo Sotelo, opinará también que la zozobra permanente en que vivimos, no tanto está originada por la insolencia de los malhechores como por la política de contemporalización y claudicaciones que viene siguiéndose en nuestro país.

Porque asesinos y criminales los ha habido siempre en España; los ha habido también cuando Primo de Rivera ocupaba el Poder, y cuando Martínez Anido gobernaba en Barcelona o en la Puerta del Sol. Entonces, sin embargo, los criminales se abstentaban muy mucho de ejercer su profesión, porque había autoridad; y aun estamos por afirmar que si un día la voz pública llegase a decir que Primo de Rivera o Martínez Anido habían vuelto al Ministerio de la Puerta del Sol, volvería a repetirse el asombroso milagro del Cid que ganaba batallas aun después de muerto.

Pero es que el criminalismo reinante (o, si se prefiere, republicano) es un exponente de esa política contemporalizadora de la que acaba de hablar el señor Calvo Sotelo, sin eufemismos, claramente, como deben decirse las cosas. Si esto no fuese así, ¿cómo sería posible que, por ejemplo, los elementos que fueron traedores a España vayan a participar ahora en la suscripción generosa que España entregó para premiar a los que se batieron contra los revolucionarios? Esto, más que una incongruencia, es una falta de sentido que resultará tanto más incomprensible cuanto que una larga experiencia ha venido demostrando que la política del halago sólo sirvió siempre para envaletonar a los revolucionarios. Crearán quienes así obran que con semejante procedimiento contribuyen a afianzar el régimen; pero estimamos que el régimen no ha de confundirse con una zozobra endémica, porque en tal caso mucho temeríamos porque no llegara a verificarse nunca la anhelada consolidación.

RODRIGO DE ARRIAGA

LAS VÍCTIMAS DE LOS AUTOMÓVILES

Ocho heridos por vuelco de una camioneta

Próximamente a las cuatro de la tarde de ayer ingresaron en el Hospital Provincial ocho heridos que lo habían sido en el vuelco de una camioneta que les conducía a nuestra capital desde el pueblo de Loja (Granada).

Según los informes que pudimos adquirir, el accidente ocurrió en la carretera de Málaga como a unos treinta kilómetros de nuestra ciudad. Parece ser que la desgracia se originó por haber perdido el chófer la dirección del vehículo, aunque por las declaraciones de algunos de los heridos se infiere que el conductor, que se hallaba sin descansar desde el día anterior y que no había dormido en toda la noche, tuvo un descuido que dió lugar al vuelco, precisamente cuando el vehículo subía una cuesta.

Ocupaban la camioneta ocho personas con el chófer, pertenecientes todas al servicio del Circo La Alegría que se está instalando en nuestra capital. Otra camioneta que pasaba por el lugar del suceso trasladó a los heridos a nuestra capital, donde como queda dicho ingresaron en el Hospital Provincial.

Los heridos

Los heridos son Antonio Quintero Romero, de 30 años, natural de Puente Genil, que padece una herida contusa en el pabellón de la oreja derecha; otra herida contusa en el codo izquierdo y probable fractura del cuello del fémur con fuerte conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

Victoria Santiago Escudero, de 38 años, natural de Los Santos (Badajoz) que sufre una herida contusa en el labio inferior, diversas erosiones con hematoma en la mejilla derecha y erosiones en la cara externa del antebrazo derecho. Pronóstico reservado.

Clemente Murillo Santiago, de dos años, natural de Zafrá (Málaga) que padece una herida contusa en la región temporal derecha situada al nivel del ángulo interno del ojo derecho de doce centímetros de longitud que interesa piel y tejido celular y conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

Miguel Murillo Santiago, de ocho años, natural de Zafrá (Málaga) que sufre una contusión con hematoma en la región frontal. Pronóstico reservado.

José Pérez Alonso, de 34 años, natural de Carmona (Sevilla) que padece una herida incisa contusa situada en la región parietal izquierda que interesa piel y tejido celular de quince centímetros; otra herida contusa de forma irregular en la región frontal que interesa piel y tejido celular con fractura triple de la clavícula izquierda y fuerte conmoción visceral. Pronóstico grave.

Manuel Valencia Gil, de 34 años natural de Carmona (Sevilla) chófer, que sufre una herida contusa en la región frontal. Pronóstico reservado.

A los suscriptores de LA INDEPENDENCIA

Recordamos a nuestros suscriptores que, para continuar con el precio de DOS PESETAS por suscripción mensual, es preciso pagar por adelantado los meses a que quieran suscribirse; vencidos éstos, el precio que nos obliga la Ley a cobrar es de DOS CINCUENTA por cada mensualidad.

Interesa, pues, a todos suscribirse a LA INDEPENDENCIA desde ahora, y antes del PRIMERO DE JULIO.

En cuarta plana insertamos el boletín de suscripción.

Nicolás Ortega García de 38 años natural de Linares que sufre una herida contusa en la región posterior del codo derecho y otra herida incisa con sa en la cara interna del muslo derecho de quince centímetros. Pronóstico reservado.

Antonio Alvarez Melero de 22 años que padece diversas erosiones en la región mentoniana, fractura de la clavícula izquierda y erosiones en la cara dorsal de la mano izquierda y fuerte conmoción visceral. Pronóstico reservado.

La asistencia médica. Cuando ingresaron los heridos en el Hospital se hallaba de guardia el médico don José Soriano que con la cooperación del practicante don Encarnación Gracia Granados procedió con toda prontitud a practicar las curas.

Poco después acudían los médicos don Eduardo Pérez, don José Velasco y don Victoriano Lucas que también procedieron a prestar a las víctimas del accidente los auxilios de la ciencia.

El Juzgado. En los primeros momentos de ingresar los heridos acudió al Hospital el juez del Distrito de la Audiencia señor Yáñez que tomó declaración a todos ellos e instruyó las diligencias de rigor.

Pormenores. Los heridos habían salido de Loja a las cinco de la madrugada de ayer y es de observar que como en la noche anterior, que la habían pasado desmontando el circo en aquella población, no habían dormido apenas, casi todos ellos venían durmiendo por lo que se dieron cuenta del accidente cuando ya había ocurrido.

El vehículo quedó totalmente destruido y horas después de ocurrir el accidente se le trajo a nuestra capital en una camioneta. El propietario del Circo Alegría señor Castillo que venía en otro automóvil detrás de la camioneta accidentada estuvo en el Hospital visitando a los heridos visiblemente afectados por la desgracia.

En los primeros momentos de conocerse en Almería la noticia se dijo que los heridos eran los artistas del circo, siendo así que dichos artistas llegaron a nuestra capital en tren.

Una carta de Gil Robles

Las comunicaciones Almería-Melilla

Ayer se nos remitió por el comité de Acción Popular la siguiente nota: Hemos recibido la siguiente carta del ministro de la Guerra, dirigida a nuestros diputados a Cortes. «Madrid 6 de Junio de 1935.—Señores don Luis Giménez Canga Argüelles, don Lorenzo Gallardo Gallardo y don Andrés Cassinello Barroeta. Mis queridos amigos: Pueden ustedes imaginar el interés con que me estoy ocupando de las comunicaciones marítimas de Almería con Melilla. Tengo en estudio una solución en virtud de la cual creo que conseguiré un servicio a base de los transportes de guerra, pero de todas suertes aún sigo estudiando esta cuestión por si fuera posible darle una solución más en armonía con los intereses de Almería. Tengan la seguridad de que no dejo de la mano este asunto y seben les aprecia su efímero, v. s. s. q. e. s. m., José María Gil Robles».

En la Catedral

Fiesta de Pentecostés

Hoy se celebrará en la Santa Iglesia Catedral la fiesta de la Pascua de Pentecostés. Terminada la Tercia que será cantada, tendrá lugar la procesión claustral siguiendo la misa en la que predicará el canónigo archivero don Francisco Rodríguez Torres.

De Instrucción Pública

Exámenes en el Instituto

Para el próximo martes a las nueve de la mañana, están convocados los exámenes de las asignaturas sueltas del primer año de todos los planes. Para las cuatro de la tarde, los de Matemáticas, Ciencias Naturales, Francés, Lengua y Literatura y Geografía e Historia del 2º año, por asignatura suelta.

Simultaneidad de enseñanzas

Contestando a preguntas que nos hacen sobre si puede simultanearse la enseñanza oficial con la libre hemos de contestar diciendo que está prohibida simultanear ambas enseñanzas: es decir, que los que estudian por enseñanza oficial no pueden en la convocatoria de septiembre del mismo curso matricularse a asignatura alguna.

LOS IGUALES

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 120.

Anúnciese en «La Independencia»

A Guadix

Regreso del Prelado

Nuestro Rvdo. Prelado don Manuel Medina Olmos, Obispo de Guadix y Administrador Apostólico de la Diócesis de Almería, regresó ayer a la Capital de su Diócesis. Le acompaña su familiar el beneficiado Maestro de Ceremonias de aquella Catedral de Guadix don Pedro Marín.

Atalaya política

La silla, los trece y el paraguas

En nuestras mocedades, cuando imperaba el género chico, se cantaba un cuplé supersticioso y gitano que comenzaba así: «El dar vueltas a una silla, y trece en una reunión...»

Aquí un estrepitoso resaqueo de guitarra y su mijita de taconeo, para continuar: «Entre abierto el paraguas, dentro de la habitación... etc. Nuevo tarasquear la guitarra y así hasta el final con tendencias al suicidio. Cosa especialmente típica y castiza, como puede suponerse.

Pues, señor, parece que se hizo el cuplé para los españoles de nuestros días. Juan Español se halla sentado en su silla, esperando con impaciencia la solución de los problemas nacionales, que ha de surgir de las reuniones periódicas de trece ministros. Para hacer la espera soportable, se lee todos los periódicos menos «La Libertad» pues ni como título soporta ya la falsificada palabreja, y prefiere las «caenas» de Fernando VII, la espuela de Primo de Rivera o el alfonje del moro Muza. Topleja en la lectura con los sucesos de Castiblanco, Casas Viejas, Asturias o Novelas y como picado de reptil venenoso se pone en pie, haciéndole girar a la silla de un modo vertiginoso.

En esto, se acuerda del cuplé y se sienta deplorado, temiendo lo irreparable, al comprobar la coincidencia del balle de la silla y las reuniones de los trece jefes nacionales.

«Pero por qué no suprimirán alguna cartera o las aumentan hasta quince o veinte?»—se pregunta desesperado. «¿Qué trabajo les costaría mandar al señor Salmón a los saltos del Alberche, que es su elemento, ya que está harto de ser ministro y dejar al señor Marraco que apenas si le ha tomado la embocadura a la cartera?»

«¿No comprenden que dan ganas de suicidarse?»—añade con gesto desesperado. Y al recordar la fútil y supersticiosa copia, comprueba con cierta satisfacción que falta el requisito del paraguas para que el maleficio se desborde en otra octoberada. Pero a Juan Español no le salen todavía las cosas a su gusto y de buenas a primeras se entera que llevó y nevó cuando Azáña habló en Mestalla, que salieron a la vez paraguas y abanicos en fotografías de dicho acto, amañadas diabólicamente. Dios sabe cómo, que el gobierno suspende actos tradicionalistas y el Bloque Nacional, simultaneando estas órdenes con la reapertura de las Casas del Pueblo. Se acuerda de que votó a las derechas que hoy están en el gobierno, cuando en las elecciones, marchaban en conjunción con los que hoy persiguen por ser monárquicos. Recuerda los carteles que decían: «Votad a las derechas. Votad contra el marxismo» y que hoy, por boca del ministro cedista del trabajo, se niega el derecho de propiedad, como el más consecuente marxista.

Entonces se levanta otra vez de la silla, la gira furiosamente sobre una pata y sacando una faja de media vara, exclama: «—Desde luego no me meste porque a Dios no se le pueden quitar sus derechos; pero ya que me van a matar entre todos, yo me llevo a alguien por delante. Y el que venga detrás que arree».

Sentóse luego en la silla, dispuesto a esperar el desenlace de tanto lío, mientras mondaba un rábano para no acostarse sin cenar.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Día de intenso calor. Viento en ocasiones huracanado que strataba como a trombas el bochorno, hasta hacer las atmósferas difícilmente respirable. El verano en todo su apogeo. Escasas noticias en centros y dependencias oficiales.

Un desgraciado accidente del que resultan ocho heridos, quizás más víctimas de la improvisación que del propio accidente.

Por la noche pufetazos en el campo del Tiro Nacional y golpe de cine en los dos teatros, amén de un rato de fina charla por Rafael Arcos, en Cervantes.

De Madrid: El señor Portela dispuesto a romper cántaros, si es que los cántaros van voluntariamente a dar contra la piedra.

Conferencia de Higiene Mental. En el Colegio Oficial de Médicos se celebró ayer un acto conmemorativo de la V Semana Nacional de Higiene Mental organizado por la Delegación en Almería por la Liga Nacional. Presidido por el alcalde señor Ale...

POR TELEGRAMA

Del Ministerio de Justicia

El señor Casanueva habla de la vigorización de los resortes del Poder

Madrid, 8.—El ministro de Justicia señor Casanueva manifestó a los periodistas que los proyectos leídos ayer en el Congreso tendían a vigorizar los resortes del Poder público ante la persistencia de la campaña de perturbación social de los agentes disolventes.

Precisa que todas las autoridades, sus agentes y los ciudadanos cooperen activamente con el Gobierno hasta lograr la más completa normalidad social y política.

Agregó que aprovechaba la ocasión para referirse al caso de varios funcionarios judiciales que durante los sucesos de octubre y después de ellos observaron una conducta ejemplar, y a los cuales creía que no se les ha hecho la debida justicia.

Aboga el propósito de proponerles para una recompensa.

Respecto al asesinato del señor Carreras dijo que hoy había llegado a la Audiencia terminado el sumario, habiéndose señalado la vista para el martes por el Tribunal de urgencia.

POR TELEGRAMA

Se proyectaba un atentado contra el emperador de Abisinia

Milán, 8.—El periódico «Il Corriere di la Sera» publica un telegrama dando cuenta de un atentado contra el emperador de Abisinia, cuando viajaba en un tren, cerca de la estación de Efden.

Dos mil miembros de la tribu galla, que se hallaban en las proximidades de la vía, fueron ahuyentados por las tropas de servicio.

Añade el citado periódico, que para provocar la catástrofe de volar el tren, se habían removido los terraplenes y destornillados los rails.

Alcance político

POR TELEGRAMA

El jefe del Gobierno a Sevilla

Madrid, 8 10 noche. A las diez y media de la mañana marchó en avión a Sevilla el jefe del Gobierno señor Lerroux, acompañado del señor Moreno Calvo.

Realizaron el viaje sin novedad empleando en el recorrido Madrid-Sevilla hora y media.

El señor Lerroux regresará el lunes haciendo el viaje en automóvil.

POR TELEGRAMA

Comentarios

En el Congreso y demás centros políticos, hubo gran desanimación. Los comentaristas decían que parte de la mayoría de los diputados se proponen entorpecer la rápida salida de los presupuestos y deseaban que finalizara junio para que no haya tiempo de aprobarlos y se prorroguen los actuales.

Almuerzo aplazado

Con motivo de la suspensión de los actos políticos, se ha aplazado el almuerzo que se iba a celebrar el día 13 en honor del señor Gotcochea.

Un banquete al pintor Moisés

En el Círculo de Bellas Artes se celebró el banquete anunciado como homenaje al pintor Julio Moisés que marcha a América para exponer sus obras.

Al acto asistieron el director de Bellas Artes, el ministro de Justicia señor Casanueva, el alcalde señor Salazar Alonso y numerosos diputados, artistas y amigos del homenajeado, pronunciándose discursos en su elogio.

Del Tribunal de Garantías

Esta mañana se reunió el pleno del Tribunal de Garantías examinando un recurso de inconstitucionalidad que le faltaba un requisito. Después de la promesa de ritual se admitió al nuevo vocal señor Mondejar.

Declaraciones del ministro de Obras Públicas

El señor Marzaco ha publicado unas declaraciones sobre las obras hidráulicas para mejorar la producción.

Dice que deberán construir grandes embalses para regadío al mismo tiempo que se intensifica la repoblación forestal.

El agua sobrante se utilizará en aumentar la energía eléctrica.

Con estas obras se mitigaría en gran proporción el paro obrero.

Añade que deben ordenarse los cultivos y para todo esto deben circular los capitales privados a los que se darán seguridades y garantías, empezando entonces a realizarse el plan hidráulico del ingeniero don Lorenzo Pardo.

Concluyó diciendo que deben ac-

lerarse las obras de ferrocarriles, dentro de las posibilidades del Tesoro.

Trata también de inutilidad del túnel de enlace de Madrid.

Sobre el proyecto de Instrucción relativo a los superdotados

El ministro de Instrucción señor Duailde hablando del proyecto sobre los superdotados ha manifestado, que estos son los que dirigen la política cultural de las naciones, como sucede en Alemania que los fomentó durante la postguerra.

La calificación de suspenso en una asignatura, no perjudica el concepto de los superdotados.

La selección de éstos se limitará por ahora a algunos alumnos oficiales.

Los superdotados se someten a un régimen particularísimo, debiendo hacer igual con los anormales por exceso de aptitudes.

Las cuentas del Instituto de Reforma Agraria

En el Ministerio de Agricultura facilitaron una nota sobre el funcionamiento de las cuentas en el Instituto de Reforma Agraria.

Se dice que todo gasto pasa por la Intervención general del Estado, rindiéndose saldos al Tribunal de Cuentas de la República.

Se detalla la aplicación de las fincas, que han sido incautadas, siendo 13 471 el número de asentados que por familias se totaliza en 5 000.

Los funcionarios de Prisiones piden mejoras

Esta mañana visitaron a los ministros de Justicia y Hacienda varios funcionarios de Prisiones en comisión, acompañados del diputado por Valencia señor Manglano Cuello.

Los comisionados expresaron el deseo de que se les atiende en los próximos presupuestos, por estar bien necesitados, pues existen funcionarios que llevan prestando servicios durante veinte años y no cobran más que cuatro mil pesetas de sueldo.

Los ministros prometieron atender a estos funcionarios, cuando en octubre se confeccionan los presupuestos para el año próximo.

Un homenaje a Lerroux en Barcelona

Los elementos radicales de Barcelona han acordado rendir un homenaje al señor Lerroux el próximo día 29.

Se celebrará un grandioso mitin, un banquete y una merienda ciudadana en la montaña del Coll, asistiendo todos los ministros y exministros radicales.

POR TELEGRAMA

En la Sociedad de Naciones

Se propone la semana de cuarenta horas

Ginebra, 8.—En la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, los delegados franceses han presentado un proyecto estableciendo la semana de cuarenta horas de trabajo.

Defendieron el proyecto los delegados de Checoslovaquia, Bélgica y Polonia.

El proponente, Mr. Mon Joux dijo que el interés de la cuestión estriba en que la natalidad y la raza van unidas a la reducción de la jornada de trabajo.

POR TELEGRAMA

La vuelta ciclista a Cataluña

La octava etapa la gana Esquerrá

Barcelona, 8.—Ayer finalizó la octava y penúltima etapa de la vuelta ciclista a Cataluña entre Labial y Tarrasa con un recorrido de 149 kilómetros, la ganó el catalán Esquerrá, cubriéndola en 5 horas, 57 minutos.

POR TELEGRAMA

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS EN TODA ESPAÑA. Angel Vizcaino González. PROCURADOR. Miñero, 5. pral.—Almería.

SUCESOS

Se recuperan unas herramientas

Ayer se detuvo a Francisco Torres Jódar (s) El Pariente, de oficio albañil, por ser el autor de la sustracción de unas herramientas de carpintería a José Arabe Mayor.

La detención la llevó efecto la Guardia civil.

En el cerro de las Melizas

Se desprende una piedra y destroza una vivienda

Desde que se iniciaron las obras de demolición del cerro de las Melizas, los modestos habitantes de las viviendas próximas a aquel cerro vienen exponiendo con insistencia sus temores de que un día ocurra una catástrofe a causa de la forma en que se vienen efectuando los trabajos.

Sus protestas reiteradamente expuestas a las autoridades no han merecido, que sepamos, la acogida que era de esperar y conforme transcurre el tiempo los temores se van convirtiendo en realidades.

Ayer cuando se disparaba uno de los barrenos que son el constante peligro de la barriada, una piedra de enorme tamaño vino a caer sobre el domicilio de Manuel Martínez Ibáñez y destruyó la techumbre y buena parte del mobiliario.

La previsión de los vecinos que en cuanto observan que van a explotarse barrenos abandonan sus hogares, evitó el que ocurrieran desgracias personales.

Manuel Martínez en unión de su esposa, por cierto recién casados, habían dejado el domicilio temerosos de que ocurriera lo que efectivamente ocurrió.

Es francamente intolerable, y las autoridades han debido poner coto, que un sector de la ciudad viva en perpetua alarma y mucho más intolerable aún, que las vidas de esos vecinos estén en constante peligro.

POR TELEGRAMA

La estancia del Sr. Lerroux en Sevilla

Llegó en avión a las once y media de la mañana

Sevilla, 8.—A las once y treinta y cinco de la mañana, aterizó en el aeródromo de Tablada, el avión que conducía al señor Lerroux y acompañantes.

A recibirlo acudieron todas las autoridades y numeroso público.

Poco antes había llegado una escuadrilla de aparatos mandada por el teniente coronel señor Muruaga, procedente de Getafe, y un grupo de aviones de reconocimiento al mando del teniente coronel señor Camacho.

Una compañía de Infantería rindió honores al señor Lerroux y después fue revista por él.

Conferencia interesante

Desde el aeródromo se trasladó el señor Lerroux al domicilio del subsecretario de la Presidencia, donde conferenció con el jefe de la división militar de Andalucía, general Villabril.

A esta conferencia se le atribuye gran trascendencia.

Hablando con los periodistas

Después recibió el señor Lerroux a los periodistas y les expresó su satisfacción por lo agradable que resultó el viaje, diciendo que tuvo la misma seguridad que cuando realizó el vuelo en el Zeppelin.

Refiriéndose a la situación política dijo que estaba encalmada, pues cuando surge un bache se arregla con soluciones.

—Precisamente—añadió— como ocurrió ayer, teniendo que suspender todos los actos políticos anunciados para hoy, porque así, nadie podrá tachar al Gobierno de parcialidad.

Habló después de la provisión de altos cargos y manifestó que sólo queda vacante la dirección de Seguridad, que se cubrirá oportunamente.

—Mientras los gobernadores—afirmó—acierten, no hay necesidad de sustituirlos, pues igual da que los gobernadores sean de la Ceda que de la jota.

Preguntado si marcharía a Iñfi contestó, que piensa visitar todos los aeródromos españoles.

mán, concurren representaciones de todas las Clases Sanitarias y público en general que llenaba los amplios salones del citado Colegio.

El doctor García Aguirre hizo la presentación de los oradores dedicándoles frases de elogio y agradecimiento por su cooperación hacia estos actos sanitarios de propaganda (tan necesarios en nuestra provincia).

El Dr. Arigo Jiménez hizo una documentada exposición sobre «Qué es la Higiene Mental», demostrando el profundo conocimiento de la especialidad en todos sus aspectos científico y legislativo.

El tema de «Patocenosis y criminalidad» fué desarrollado por el culto Profesor de la Escuela Normal y Abogado, don Salvador Rosell.

El Inspector Provincial de Sanidad, Dr. Mallou Vicario, disertó sobre «Higiene Mental y Medicina social» mostrando en su charla el fruto de sus numerosos estudios sobre estos problemas sociales de Medicina preventiva.

Todos los oradores fueron aplaudidos y felicitados al finalizar tan brillante acto.

Una boda

Anoche a las nueve se verificó en la Iglesia de San Sebastián el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Oliver Martín con el joven empleado de Banca don Alfredo Arenas Casas.

Actuaron de padrinos la señorita Ana Arenas Casas y don Joaquín Oliver Martín, maestro nacional.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Ehorabuena a la feliz pareja.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal hoy, a las once de la mañana, en la Avenida de la República:

«Jesolito Bienvenida», paso-doble; «Marquina», capricho instrumental; «Moratma», capricho instrumental; «Señeta española», Valse Silvarí.

«La Verbena de la palma, fantasía (p. petición); Bretón. «Tirana», paso-doble; Murillo.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 764.7
Temperatura máxima 30.6
Idem mínima 16.2
Idem media 23.4

Idem máxima al Sol 35.9
Humedad relativa media 61
Evaporación en 24 horas 6.9
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante E.
Fuerza en metros por segundo 7.0
Nubosidad casi despejado

Estado general atmosférico del día 8 de Junio a las siete horas.

Disminuye las presiones bajas relativas en el Atlántico entre las Azores y Madeira y el golfo de Cádiz.

Las presiones altas del Atlántico bajan el Noroeste de las Azores y hay también presiones altas relativas entre Europa central y la mitad septentrional de España.

Persiste el mal tiempo en Inglaterra con vientos del Oeste y lluvias.

En Francia y Europa central continúa el buen tiempo.

La temperatura máxima de ayer fué de 33 grados en Sevilla y la mínima de 8 grados en Salamanca y Vitoria.

En Madrid la máxima fué de 27.8 y la mínima de 14.2.

Tiempo probable hasta el día 9 a las siete horas.

Cantabria y Galicia, vientos flojos y cielo nuboso.

Resto de España, buen tiempo.

Tribuna libre

De la Cámara Oficial Uvera

En la Asamblea del 6 de enero se nombró una comisión que propusiera remedios al problema uvero y que, si lo creía necesario, proyectara la Reforma del Reglamento.

Y propuse y la Asamblea aceptó que la Comisión se ampliara con tres vocales de la Junta Directiva y también propuse y se aprobó, que se abriera una información pública, para que todos los parraleros pudieran cooperar y hacer una obra de conjunto, apostando en sus iniciativas, proyectos o el fruto de su experiencia.

La idea era hacer algo que pudiera remediar la angustiosa situación en que nos dejó la campaña pasada y evitar que se repitiera en las sucesivas.

En tan grande la necesidad, nos afectaba de tal manera a todos, que no podíamos pensar entonces, que pudiéramos, honradamente, hacerse oposición a tal propósito.

Esperábamos las colaboraciones de todos; creíamos que íbamos a colaborar en beneficio de todos y que si nosotros no acertábamos, a guisa nos ayudaría, si no a solucionar un problema, tan complejo como el de la uva de Almería, por lo menos a buscar alivio a un mal tan grande. Si en este primer intento conseguí algo, aunque fue poco, en otros, podríamos ir perfeccionando la Cámara para que, al cabo de algunos años de experiencias, diese un mayor rendimiento.

La Junta Directiva nombró los tres miembros de la Comisión, que asistieron a la primera reunión. Desde entonces, excepto una o dos veces que ha concurrido el secretario de la Cámara, los señores de la Directiva no han asistido.

Dice el señor Presidente que es «f. i. a.» (ya hubiera empleado otra palabra) que la Junta Directiva haya hecho obstrucción. Yo le pregunto: ¿por qué los vocales que fueron nombrados miembros de la Comisión no han colaborado en la obra de mejoramiento de la situación del problema uvero?

Considéro que la inasistencia es obstrucción.

Yo desearía una explicación de las razones que han tenido para no ir bajor

con nosotros esos señores y una explicación como se merecen los parraleros que tienen el derecho de exigir a los que eligieron para que se ocuparan de sus intereses, y no la grotesca explicación de don Vicente de los Ríos:

«¿Que no estaban conformes con lo que alguno proponía? Pues, proponer o no cosa. ¿Que lo que proponía no se aceptaba? Con redactar un voto particular y llevarlo a la Asamblea, con el anteproyecto que presentara la mayoría, habían cumplido.

Pero, no hubiera sido necesario llegar a ello. Si los señores de la Directiva hubieran ido a la Comisión a trabajar de buena fe y con el interés puesto en el interés general, como han ido los de la Comisión, se habría llegado a coincidencias, que habían sido beneficiosas para la producción.

Después han llegado a las Asambleas, que han terminado escandalosamente, porque a dichos actos no se ha ido con el deseo de buscar soluciones.

Se ha demostrado de una manera que no ofrece la menor duda, que para celebrar una Asamblea, aunque sea extraordinaria, cuando es convocada por la Junta Directiva, no se necesita la presencia de la representación de los 750 000 barriles.

Yo no tengo inconveniente en que se someta esta duda, con el Reglamento a la vista, a cualquier persona acostumbrada a interpretar leyes.

Pero vamos a suponer que el Presidente que la Junta Directiva de la Cámara opinaban lo contrario ¿qué correspondía hacer? ¿Oponerse a que se celebrara el acto y que terminase con el rosario de la aurora? Seguramente de todas las soluciones, la menos política, la menos conveniente era esa.

En las circunstancias que nos encontramos, reunidos un buen número de parraleros entre los que había personas que, por su cultura, por su experiencia, por sus intereses en la producción, podían colaborar en la obra para la que la reunión se había convocado, yo hubiera dicho:

«Señores: el número de barriles representados es solo de 400 000 barriles, en nuestra opinión son insuficientes para tomar acuerdos, pero, aprovechando el que estamos reunidos vamos a estudiar los problemas que nos afectan a los parraleros asistentes, que representamos y si del estudio, del contraste de las opiniones se hace algo que pueda ser útil, una vez que ya estamos llegando a coincidencias, también habremos de coincidir en encontrar la fórmula para que lo que aquí se resuelva se encaje en la legalidad.»

El Presidente no creyó aceptar este criterio, que fué el expuesto por los señores Molero y Callejón y ha producido el efecto contrario del que hubiera resultado, es decir, que así como, con su actitud, ha dividido a los parraleros los hubiera unido y esa unión habría producido la fuerza, que tanta falta nos hace para resolver problemas tan graves.

La Comisión, que me permitirá el señor Presidente que diga, que no ha encontrado en la Directiva la adhesión que correspondía a la misión que le fué confiada; la Comisión que ha visto la resistencia y si quiere que lo pongamos más suavemente, la poca gana que tenía la Directiva de que se estudiara el anteproyecto de reglamento, como no había venido a luchar contra ella, ni tenía más propósito que cumplir un encargo que había recibido de la Asamblea, que podía ser beneficioso para los parraleros, creyó que había llegado el momento de disolverse y se disolvió, dando por terminada su labor, que ahí está en el anteproyecto publicado en el Boletín de la Cámara.

Yo me pregunto ahora: lo pregunto al señor Presidente de la Cámara ¿Esto va a quedar así? ¿Satisface al señor Presidente y a la Junta Directiva la situación en que ha quedado el problema? ¿Va la Cámara a continuar como se dijo claramente, en la asamblea del 6 de enero que no podía seguir? ¿Tiene la Directiva solución?

Yo rogaba al señor Presidente que contestara concretamente a estas interrogaciones.

Seguramente no necesita mis consejos, pero, lealmente, yo, en su caso procuraría sacrificar el amor propio en beneficio de la producción, que para algo es Presidente de su organismo representativo y haría todo lo posible para agrupar a la Cámara el mayor número de hombres de buena voluntad, que querían defenderla, para siempre, lo mucho bueno que ha podido hacer, si todos hubiéramos ido con el noble propósito de encauzar el negocio en beneficio de todos los parraleros y de la provincia, que necesita salvarse de tan crítica situación, problema que está muy por encima de las miserias que se están discutiendo.

Yo hago un llamamiento a la conciencia, apelo al amor a la patria chica del señor Presidente y a su conciencia para que se deje de minucias y dedique su puesto y sus esfuerzos a unir a los parraleros y a no perder un momento que no sea para buscar la manera de que la riqueza de la provincia, que ha sido puesta en sus manos, no perezca por algo chico, de que después tendría que arrepentirse.

EDUARDO ROMERO

Camisas Palma
Las más elegantes
Las más bonitas
VENTA EXCLUSIVA
La Casa de las Camisas
Casa ROSALES
Tiendas, 4

Deténgase
¿Lleva usted la dirección cambiada?
El camino para comprar artículos de ALTA COSTURA, TEJIDO ANDREA, CRESPONES ESTAMPADOS últimos dibujos y verdaderas feligranas es ir a CASA FORNIELES.
Cretonas de hilo lavables, Trofalcos, Percales finísimos el mejor surtido en
CASA FORNIELES
(RIEGO, 7 y LEAL DE IBARRA, 2)

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES



DECIMO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de

D.ª María de la Bella Alvarez y Rubio

TERCIARIA FRANCISCANA
Que falleció en esta ciudad el día 1.º de Junio de 1925, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viudo don Rafael José Romero Cortés, hermanos políticos don Eduardo, don Nicolás, don Antonio María, doña María del Mar, doña Rosario Romero, doña Josefa Castro y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.
Las misas que se celebren mañana lunes, día 10 del actual, a las 7 y a las 9 y el jubileo circular en la Iglesia de Santa Clara; a las seis y media y a las siete en la Iglesia del Convento de la Purísima; a las cinco y media, seis y cuarto y siete en la Compañía de María y a las ocho en la Iglesia de San Agustín (PP. Franciscanos), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hey concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Cultura religiosa

Catecismo

Noveno mandamiento de la ley de Dios
No desear la mujer de tu prójimo.

Aunque en general el sexto mandamiento prohíbe toda acción, y todo deseo, y todo pensamiento y toda palabra en materia deshonesta, el legislador divino insiste en un modo particular, prohibiendo concretamente en este precepto, los deseos de la mujer del prójimo.

Lo que los legisladores del mundo no alcanzan a conocer ni pueden castigar. Dios lo ve y lo conoce, y lo prohíbe y lo castiga. El autor y conocedor del espíritu humano, y ve perfectamente las más íntimas actividades del hombre. Así pues puede prohibir, y de hecho prohíbe hasta los deseos impuros que no se manifiestan, ya sean del hombre respecto de la mujer ajena, ya de la mujer, respecto del hombre que no sea su propio marido.

A Dios nada se le oculta. El Señor lee en el interior del corazón con la misma claridad que en la superficie de los hechos externos. En esa zona del mundo de las almas, cuyas resoluciones voluntarias permanecen desconocidas para las leyes humanas, sólo penetra el juicio divino que condena los deseos de la lujuria y la fornicación y aplaude y bendice la rectitud de nuestros sentidos internos, en cuyos dilatados horizontes hace sentir el dulce placer de la castidad, y el contento incomparable del triunfo contra los apetitos desordenados de la carne.

Y como el corazón humano ha de obtener su perfección espiritual, viviendo vida interior, y viniendo de dentro a fuera, tanto más castos y honestos serán el hombre y la mujer, cuanto más violencia se hagan en combatir sus deseos apartando de ellos todo lo que los manche y envilezca de torpes y obscenas concupiscencias.

Cuando lo interior de la casa brilla de limpieza y resplandece de blancura, la parte exterior refleja, al punto, con honda satisfacción el orden más perfecto.

Desear, formar un deseo de hablar en voz baja, para el mundo; más esos deseos ocultos son un lenguaje alto, definido y completo expresado al alcance de los oídos y de los ojos del Señor que está en medio de los más recónditos secretos del espíritu. Lo que no nos atreveríamos a decir ni hacer delante de los hombres, no lo hagamos ni lo digamos delante de Dios, cuyas miradas penetran las profundidades del alma. Bueno es atacar el mal en sus raíces. El fuego de las pasiones carnales que embrutece al individuo y trastorna el orden social, quemando las honras y las fortunas, se inició en la depravación de los deseos deshonestos y en las desenfadadas apetencias de ilícitos placeres sexuales.

Historia Sagrada

El reino de Israel

Por espacio de dos siglos y medio gobernaron a Israel sus diecinueve reyes, todos ellos idólatras. El Señor advertía, de vez en cuando, al pueblo de los pecados cometidos, y les amenazaba con castigos, más o menos graves, por las continuas prevaricaciones. Las advertencias y los castigos eran inútiles. Al fin sobrevino la ruina y la destrucción de aquel reino. Una gran parte del pueblo fue disperso, y otra sufrió el cautiverio en Asiria bajo el poder de Salmaneser.

Para que el país de los israelitas no quedara sumido en la soledad, varios pueblos gentiles enviaron algunas colonias que en unión de los malos hebreos y los pocos israelitas que vivían en cautiverio, llegaron a constituir la población de Samaria cuyos habitantes fueron enemigos de los judíos.

Liturgia

El Sacrificio de la misa

Las figuras de la misa fueron los sacrificios de la ley antigua, en los que se ofrecían al Señor los animales degollados y quemados.

El sacrificio de la ley evangélica es el del cuerpo y la sangre de Jesucristo, en el momento de su muerte. En la misa se representa la muerte del Redentor en la cruz. Este sacrificio celebrado por los sacerdotes se llama misa, palabra derivada de la voz latina *missa*, que quiere decir *enviada*. Después de Cristo, San Pedro fue el que celebró la primera misa.

Los requisitos para la misa son: lugar adecuado, Iglesia, capilla u oratorio, y otros sitios, decentes; altar preparado con paños, ara, cruz, luces sacras, misal y atril; corporales, cáliz, patena, polla y purificador; hostia de harina de trigo, vino de uva, y agua; vestimentas sagradas, sacerdote, ayudante y campanilla.

CARMELO CORONEL

¿QUERÉIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del **Ferro-Quina "Bisleri"**

contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe, Paludismo y para convalecencias, débiles, agitados. De venta en todas las Farmacias.

Notas deportivas

Boxeo.—La velada de anoche en el Tiro Nacional

Se jugaba ayer la tercera eliminatoria del torneo de la Gimnástica a cargo de Fenoy I y Boira. Aquel un primer serie aclimatado en Cataluña que sobre su «boxeo» añadía el aliciente de ser almeriense y presentarse por vez primera ante sus paisanos. Su contrario de anoche el catalán Boira, recio, duro con guardia cerrada, y excelente juego de codos. Toda una pugna que prometía un desarrollo amplio y lucido, frustrada por un desgraciado e involuntario golpe bajo de Boira en el cuarto asalto que imposibilitó a Fenoy I, pese al descanso reglamentario a continuar la lucha, declarándose vencedor por descalificación de su adversario.

En semifondo y a 8 asaltos actuaron el granadino García y el malagueño Iglesias.

García resistió toda la lucha estética, sin juego ninguno, mientras Iglesias con un poco más coraje colocabá a placer. Fue una lucha sin relieve, en la que el exceso de grasas por parte de ambos imprimió la sensación de agotamiento al rematar el quinto asalto.

Abrieron velada los locales Espín y Montoya contra Cruz y González venciendo los primeros después de pegarse con coraje por ambas partes.—M.

Terreo de la provincia

Abla

Se le ocupa un revólver

La Guardia civil del puesto de Abla comunicó ayer al Gobierno civil que en el pago denominado «Cruz Blanca» fué detenido Tomás Ortega Oliva, domiciliado en la calle del Agua número 5, por habersele ocupado un revólver sin la correspondiente licencia.

Lubrín

Reclamado detenido

En el sitio denominado «Aldea del Pocio» fué detenido por la Benemérita José Ferrí Pina por estar reclamado por el Juez de Instrucción por el delito de sustracción de pino.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

NOTICIAS

Se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Jerónimo Tara Martínez ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para instalar sillas y veladores frente al establecimiento de su propiedad sito en la Avenida de la República.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Traspaso

Por no poder atenderlo su dueño se traspasa un negocio antiguo y acreditado en la Avenida de la República.

Rezon en la Administración de este diario.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Joaquín Vizcaino Ros.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José del Pino Andújar con María de los Angeles Suárez Orta.

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Carmen Robles Ruano e Isabel Cantón Vergel.

Defunciones: Encarnación Hernández Hernández y Antonio Soriano Puga.

Matrimonios: Andrés Morales Reyes con María García Tolosa, Alfredo Arenas Casas con María Oliver Martín y Angel García Montoya con Dolores Carrillo Martínez.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Almoneda

Se hace de varios muebles.

Razón: Terriza, 13. bajo. De 4 a 6 de la tarde.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:

Altas.—Ninguna.

Bajas.—Ninguna.

Quedan 60 reclusos.

Hospital Provincial

Guardia para hoy:

Médico, don José de Velasco y Angulo.

Practicante, doña Encarnación García.

Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 542.

Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 21 kilos de pan y 9 bonos de efectos.

De obras

Doña Clotilde Campos ha presentado un escrito en la secretaría de la Alcaldía solicitando licencia para hacer obras de reparación en la casa número uno de la calle de la Dicha.

Casa de Socorro

Guardia para hoy:

Médico, don Antonio Herrera Padilla.

Practicante, don José Gil Sánchez.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para mañana

Por el Tribunal de Urgencia

Sección primera.—Vista de la causa núm. 195 del año 1935, seguida por el Juzgado de San Sebastián, contra Román Anchori Andrés, por el delito de atentado.

Abogados, señores H. Cerrá y López Pérez.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 12 del año 1934, seguida por el Juzgado de Vélez Rubio, contra José Martínez Sánchez, por el delito de homicidio.

Abogado, señor P. Sevilla.

Procurador, señor P. Gallardo.

Se alquila

después de buena reparación un bonito chalet en los Molinos de Viento con jardín, cuarto de baño, cochera y pasando los autobuses por la puerta.

Razón José Jesús García, 26.

Un banquete

Despedida al comisario de Vigilancia

Con motivo de su jubilación, ayer fué obsequiado con un banquete el Comisario Jefe de esta plantilla de Vigilancia don José Reguero Pérez.

El acto tuvo lugar en el Balneario Diana.

Con el homenajeado ocuparon la presidencia el Gobernador civil, señor Peyró, capitán de Asalto señor Peñañiel, segundo Jefe de Vigilancia señor Luptón, secretario accidental del Gobierno señor Ramón Hernández, administrador de Propiedades señor Micás y teniente de Seguridad señor Martín.

El resto de los comensales lo integraban todos los agentes de Vigilancia, funcionarios del Gobierno civil y buen número de amigos del señor Reguero.

Ofreció el homenaje el señor Luptón con breves frases de elogio para el señor Reguero.

Los señores Reche y Quiles leyeron un discurso expresando ambos su cariño y respeto hacia el Jefe.

El Gobernador pronunció un discurso de enhorabuena al cuerpo de Vigilancia y de elogio al señor Reguero.

Por último, el homenajeado agradeció con frase emocionada el acto que se tributaba en su honor.

Se dieron numerosos vivas y rancurrió la comida dentro de la más sincera cordialidad.

El señor Reguero Pérez que ahora se jubila ha desempeñado el cargo en nuestra capital cinco años y durante los cuales se captó muchas simpatías.

De entre los hechos acreditativos de la actividad y pericia del señor Reguero en sus largos años de carrera, merece destacarse su cooperación en el descubrimiento del asesinato de Jalón, deteniendo al capitán Sánchez y su hija autores del aquel asesinato que tanta resonancia hubo de tener.

Posee el señor Reguero diversas condecoraciones, entre ellas la Cruz Xerifiana concedida por el Gobierno francés y la Medalla de los Sitios de Zaragoza que le fué otorgada por sus servicios en la capital aragonesa.

El señor Reguero, a quien felicitamos, plega fijar su residencia en Granada.



ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Función para hoy.

Por la tarde a las 4, la película sonora de costumbres americanas «El redoble del tambor».

A las 6:30 y a las 10, la película sonora «Aladino y la lámpara maravillosa» y la superproducción sonora «Volando hacia Río Janeiro».

Santos de hoy, Domingo

La Avenida del Espíritu Santo, Santos Vicente, Primo y Feliciano, mrs. Pelagia, vg y mr.

La misa y oficio divino son de la Pascua de Pentecostés con rito doble de primera clase y color encarnado.

Santos de mañana, Lunes

Santos Margarita, reina de Escocia, Crisóstomo, mr. Mauro, ab. Timoteo ob. Resulto mrs.

La misa y oficio divino son de la Pascua de Pentecostés con rito doble de primera clase y color encarnado.

Jubilco Circular

Hoy y mañana en la Compañía de María.

Cultos al Sagrado Corazón

En la Iglesia de San Pedro celebrará el Apostolado de la Oración los cultos siguientes:

A las ocho, Santa Misa y 1.ª y 2.ª días 28 y 29 tendrán las Comuniones generales.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.

Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia Dr. don José Meigas Torres

Iglesia de la Compañía de María.—Continúa la novena, con la Comunidad general de todo este Centro del Apostolado en la misa de las 8 y media.

Predicará el R. P. José M.ª Gutiérrez S. J.

Por la mañana, a las 8 y media misa de Comunidad general, Ejercicio del Sagrado Corazón y Exposición del Santísimo, misa cantada a las nueve.

Por la tarde, a las seis, Rosario, Novena, Sermón, Motetes y Bendición.

Adoración Nocturna

Esta tarde a las cinco, Vigil por el turno 1.º de Tarsielos, en la Iglesia de Santo Domingo.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media, en la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis, en Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media, en la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.

Maderas de chopo

Productor y Exportador - Serrería Mecánica

Fabricación de envases de todas clases

Manuel Rojas Sánchez

Oficinas: Gran Vía, 48

Almacenes: SIERRA-ELVIRA (Granada)

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Cirugía general.

Partos.

EDUARDO PEREZ 7.—Sanatorio: Avenida de la República, 51.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDO,

Teléfono, 2-0-7.

ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.

CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

LICOR Y ELIXIR CHARTREUSE TARRAGONA

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.—ALMERIA



Cuando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD. SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

Doctor Abellán

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6

Conde Offalia, 5

Teléfono, 5-9 6

CALZADOS "EL BUEN GUSTO"

Presenta la mejor colección para la actual temporada - Acabamos de recibir los modelos más nuevos, originales y de mayor fantasía
VISITENOS Y PODRA COMPROBARLO

19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

T. S. H.

Programas para hoy
MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.
17:30: «Guis del viajero». Continuación de la música ligera.
18:00: Reseña semanal de arte.
Recital de violín.
Ciclo de conferencias de la V semana nacional de Higiene mental.
Fragmentos de zarzuelas.
19:00: Música de baile.
Transmisión de las orquestas que actúan en el Hotel Ritz.
21:00: Concierto por el sexteto de Unión Radio.
22:00: Campanadas de Gobernación. Cante flamenco.
Intervención de Ramón Gómez de la Serna.
23:15: Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en el Saán.
24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA

18:00: Orquesta de Radio Barcelona.
18:30: Canciones cubanas.
19:00: Orquesta de Radio Barcelona.
19:30: Recital por la soprano Carmen Gombau.
20:00: Transmisión desde Hollywood Bar Dan Ing.
21: Campanadas horarias de la Catedral. Música de discos.
21:15: Media hora para el estudiante.
21:45: Música en discos.
22:00: Reportaje pintoresco.
22:15: Música en discos.
22:45: Sección de ajedrez a cargo del Club de Ajedrez Barcelona.
23:00: Música de discos.
24:00: Cierre de la estación.

Programas para mañana MADRID.

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.
17:30: «Guis del viajero». Continuación de la Música ligera.
18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radiolventes.
Ciclo de conferencias de la V semana nacional de Higiene mental.

Concierto por el sexteto de Unión Radio.
19:00: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 18:50.
Cotizaciones de Bolsa.
Continuación del concierto por el sexteto de Unión Radio.
19:45: Los problemas de interés nacional.
20:15: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20:00.
Recital de canto.
21:00: Conversaciones con el mi rónono.
22:00: Campanadas de Gobernación. Información taurina.
22:05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.
Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 21:45.
Selección del acto primero de la ópera, de Bizet, «Carmen».
Información deportiva y cin. matográfica.
23:00: Música de baile.
Transmitida desde «Lido».
23:45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Última hora.
Noticias recibidas hasta las 23:30.
24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA.

18:00: Programa del radioyente.
Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
18:30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.
Continuación del programa del radioyente.
19:20: «La Palabra». Noticiero deportivo.
19:45: Cotizaciones de monedas.
20:00: La media hora semanal de comunicación radiofónica.
20:30: Programa de discos selectos.
20:45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat».
20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.
21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.
21:05: Semana cómica.
21:15: Orquesta de Radio Barcelona.
22:05: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.
Directamente desde Madrid.
Resumen de las informaciones radiadas.
22:15: Recital de canciones.
23:00: Orquesta Radio Barcelona.
23:30: Programa de discos selectos.
24:00: «La Palabra».
Emisión de las diez de la noche.
Últimas informaciones.

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

Agencia en Almería: || Diego Salaberri Martín. -- Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general

Batería de cocina

Objetos para regalo

Cristalerías

Lámparas

Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.
APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12,30.
VENTA DE SELLOS
Las de lista y además de 14 a 16.
CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 3 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30
VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de su pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Orletas, Que maduras etc. - Caja 1 Pta.

Depurativo "19" - Limpia la sangre, Rejuvenece.

Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.

Sudito - Evita el olor del sudor. 1 Peseta.

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR!

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosas certificaciones de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados

CAUTELADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA - Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALCIDAPIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No son los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pta. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor, nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. _____ que vive en _____ calle de _____ núm. _____ su suscribe a LA INDEPENDENCIA por _____ meses al precio vigente de dos pesetas mensuales, cuyo importe de _____ pesetas, remite por _____

_____ de Junio de 1935.

(Firma,)

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diestra mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer

Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLÍNICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5 Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejora que las del doctor Píza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito reciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varios corporaciones, científicos y renombrados prácticos durante la presentación, reconociendo ventajas sobre todos los similares. He hecho de imitaciones.

Pequeño CÁNDELA PÍZA